

# 医工融合 新探索！广东 首个联合学士 学位上线

# 读一个专业 上两所大学

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员王丽君报道：近日，广东医科大学与东莞理工学院举行了松山湖医工融合创新中心团队入驻暨医工融合联合创新学院揭牌仪式。双方宣布，将开展广东首个联合学位招生计划，项目计划从2023年开始招生，每个项目首批预计招生60人，两校各30人。

记者了解到，联合学位招生计划及培养方案是广东医科大学和东莞理工学院共同制定的，旨在通过校际合作，共同孵育更加贴合相应专业未来发展需要的医工联合交叉学科复合型人才。该方案将于今年开始实施，招收本科生，涵盖了多个学科领域，包括文、理、工、管理等。学生在招生录取所在学校注册学籍，达到要求准予毕业，由学籍所在学校颁发毕业证书；符合两校各自的学位授予标准，授予联

合学士学位。换句话说，如果符合条件，将来学生的学位证上，将拥有两个学校的章。

联合培养的3个项目、5个专业，都是两校的“王牌专业”。其中，“药学+材料科学与工程”“药学+应用化学”两个联合学士学位项目采用“2+1.5+0.5”双校区培养模式，学生分别在录取学校注册学籍；第1-4学期在东莞理工学院住宿就读，第5-7学期在广东医科大学住宿就读，第8学期学生下点实习。“智能医学工程+电子信息工程”联合学士学位项目实行“1.5+2+0.5”双校区培养模式，学生分别在录取学校注册学籍；学生第1-3学期在广东医科大学住宿就读，第4-7学期在东莞理工学院住宿就读，第8学期学生下点实习。

据悉，在此次仪式之前，广东医科

大学与东莞理工学院开展了一系列实质性合作，把想法变成现实，两校用了两年多时间，最终取得了显著成效。

“我们将为大湾区综合性国家科学中心先行启动区（松山湖科学城）建设再添一把火。”广东医科大学党委书记、校长卢景辉表示，聚焦“四个面向”，以推进新医科、新工科战略升级为牵引，以“学科交叉、医工融合”为抓手，加速推进医学教育创新发展，是学校最重要的战略布局。

“开办联合学士学位项目这件事有开创性的意义，我们一起想了三年了。”东莞理工学院校长马宏伟表示，新冠疫情发生后，他意识到医学的重要性，并开始思考新工科、新医科的融合问题。马宏伟指出，未来，两校将在医工交叉学科建设、高端装备研发、高水平医学人才培养等方面协同合作。

校公布的途径进行报名，由高校根据本校招生办法择优录取。考生务必按官方公布的途径进行报名，避免遭遇招生诈骗。

值得关注的是，凡被上述12所香港高校录取并经本人确认就读的考生，不再参加内地高校统一录取，省招办不再向其他高校投放已被录取的考生档案。

## 已开始接受 考生报名

校公布的途径进行报名，由高校根据本校招生办法择优录取。考生务必按官方公布的途径进行报名，避免遭遇招生诈骗。

值得关注的是，凡被上述12所香港高校录取并经本人确认就读的考生，不再参加内地高校统一录取，省招办不再向其他高校投放已被录取的考生档案。

广州交警将设立交

警服务驿站，考试期间，



## 高考期间广州44个考点 周边道路将实行临时交通管制

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员交宣报道：2023年高考将于6月7日至9日进行，广州市共设60个常规考点。记者6月2日从广州交警处获悉，高考期间，广州交警将对其中44个考点周边道路实行临时交通管制（考试前30分钟开始至考试结束）。

此外，高考期间，广州交警多措并举，全力护航。广州交警排查涉考车辆、人员隐患，全面摸查集中接送考路线特别是农村地区危险路段的交通安全隐患。优化涉考交通环境，结合全市交通秩序大整治和摩托车电动自行车专项整治行动，严查机动车乱鸣喇叭、乱停放等违法行为，加强对危化品运输车辆、大型货车和摩电车辆的管理，净化考场周边交通环境。在考点周边路段设置“禁止鸣喇叭”“禁止停车”等警示标识，加强对进入考场周边区域车辆的语音提示。

广州交警将设立交

警服务驿站，配备口罩、消毒酒精、应急药物、遮阳篷等物资，为考生及家长提供必要服务。设立护考小分队，有针对性地在各考点周边部署机动警力，依托“羊城铁骑”设立护考小分队，为遇交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证件、准考证的考生和教师等提供应急援助服务。开辟送考绿色通道，针对恶劣天气造成交通拥堵的情况，提前在分流路线开辟送考绿色通道，对涉考车辆予以优先通行便利，对送考车辆确因远端绕行无法及时赶到的，安排警用摩托护送考生安全及时到达考场。

扫码可查看  
临时管控路段

在潮州市湘桥区卧石村，

## 广东打造15分钟 文明实践服务圈

羊城晚报记者 郭思琦 罗仕 董柳

提供丰富多彩的群众文化活动，推动理论宣传普及走深走实，打造群众身边的“点单式”服务……近年来，广东不断深化拓展新时代文明实践中心建设，积极打造“15分钟文明实践服务圈”，形成独具岭南特色的文明实践阵地，有效打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一公里”。

目前，全省21个地级以上市实现县镇村三级阵地建设全覆盖，共建成新时代文明实践中心（所、站）28018个。调查显示，群众对新时代文明实践中心建设的满意率达96.64%，常态化开放、运行良好、群众欢迎的阵地比例为98.34%。

## A 打造群众身边的文明实践阵地

在潮州市湘桥区卧石村，

赞圃祠是周边群众最喜爱的打卡地之一。这座清朝康熙年间的老祠堂，在2019年经重新修缮后，成为了卧石村新时代文明实践站，在新时代焕发出新活力。

参观展出的农耕器具，了

解传统的农耕文化；在潮绣公益课堂，学习传统非遗技艺；走进农书屋，沉下心来阅读书籍……在卧石村新时代文明实践站，群众的精神文化需求得到多元化的满足。

如今，卧石村以赞圃祠为中心配套拓展“15分钟文明实践服务圈”，整合现有的村级公共服务阵地资源，把实践站打造成了融合乡村大讲堂、农书屋、潮绣传承工作室、剪纸工作室、农家耕文化展览区、志愿服务站“六位一体”的新时代文明建设传播阵地。

像卧石村这样，整合地方特色资源，打造独具特色的文明实践阵地的例子，在广东不胜枚举。

江门市打造全国首个地市党委政府大院的新时代文明实践点（文明小屋），把碉楼、侨批、小鸟天堂等侨乡特

## B 汇聚“众力量” 文明实践队伍不断发展壮大

新时代文明实践中心（所、站）的主体力量是志愿者，主要活动方式是志愿服务。近年来，广东突出主体建设，文明实践队伍不断发展壮大。

在韶关市仁化县的田间地头，总会看到身穿“红马甲”的志愿者们正忙得热火朝天。这支由农技专家和农业致富能手组成的“三农快线”志愿服务队，将志愿服务送到田埂间，面对面、手把手地向种植户传授种植技术与经验。

在江门台山市，“快乐社区”项目志愿服务队通过开展社区“义剪”“义诊”“政策宣讲”等活动，播撒文明种子，助力社区治理。

广东坚持把建强组织体

系、壮大实践队伍、提升服

务能力作为文明实践工作高质

量发展的重要基点，着力推动文明实践志愿服务规范化制度化专业化。

据悉，近年来，广东已构建了“1+8+N”志愿服务矩阵，通过加强志愿服务联合会和行业志愿服务协会建设，推动文化、文艺、教育、科技等重点领域，建立市县区三级专业志愿服务队伍。大力实施广社工“双百计划”，探索“社区+社工+N”模式，引导广大社会组织、社会工作者和志愿者参与社区文明实践工作。并动员乡贤群体、爱心企业、社会组织、非公有制经济组织以项目资助、结对共建等方式参与文明实践。

目前，全省志愿者人数达2351.2万人，占总人口比例18.6%，成立应急救援、公共卫生、心理疏导等专业志愿队伍2124支。



## C 紧扣百姓需求 推动实践活动精准化常态化便利化

“之前就听说过‘群众点单平台’，我抱着试试看的态度和周围有需求的邻居一起点了单，没想到你们真的带着我们想要的活动来了！”家住清远英德市波罗镇的吴阿姨特地来到英德市新时代文明实践中心表达感谢。

原来，吴阿姨所住的波罗

镇不少居民缺少医疗保健知识，在晚辈的指导下，她通过“群众点单平台”留下了自己需求。英德市新时代文明实践中心的工作人员了解这一情况后，主动“接单”，积极组织了一系列的“送医下乡”活动，为吴阿姨和当地的群众及时送去了健康与安心。

发生在清远英德市的这一幕，只是广东推动文明实践活动精准常态的一个缩影。近年来，广东紧扣百姓需求，精心设计和实施具有鲜明特色的文明实践项目。

据悉，为及时掌握百姓所需所急所盼，广东指导122个县（市、区）优化升级“文明实践”云平台，迭代“点单—派单—接单—评单”操作流程，针对辖区居民特点和需求，精心设计活动项目，丰富活动形式，吸引更多的市民群众积极参与文明实践。

## 第七届世界无人机大会深圳开幕 3000架无人机“飞翔”大湾区



## 关注大湾区青少年眼健康

### 羊城晚报启动精益求“睛”大型调研采访

羊城晚报讯 记者刘欣宇、王倩报道：眼睛更清澈，未来更光明。6月2日下午，精益求“睛”大湾区青少年眼健康大型调研采访启动仪式在羊城晚报报业集团全媒体指挥中心举行。此次大型调

研采访由羊城晚报主办，联合广

州市中小学卫生健康促进中心，以及中山大学中山眼科中心等医院共同推动青少年近视防控工作，营造近视防控宣传教育氛围，培育视力健康文化。

羊城晚报报业集团（羊城晚

报）党委副书记、副社长、总编

辑林海利，羊城晚报报业集团（羊城晚报）党委副书记、副社长向欣，广东省青少年视力健康专家指导委员会主任委员、中山

大学中山眼科中心副院长卓业鸿，广东省教育厅体育卫生与艺

术教育处副处长许颖，广州市中

小学卫生健康促进中心主任戴秀文等领导，以及知名眼科专家、博士，卫生和教育部门相关负责人等出席活动。

向欣在现场发言中表示，羊

城晚报作为主流媒体，投身近

视防控宣传工作，呵护孩子光明的未

来负责无旁贷。精益求“睛”大

眼睛。

戴秀文表示，此次启动仪式是凝聚业界、学界与传媒力量的一次呵护行动，羊城晚报大健康研究院一直致力于儿童青少年的健康科普，中山眼科、广州市第一人民医院等团队是支持开展学生近视防控工作的专业力量，期待在新形势新要求下，广州市中小学卫生健康促进中心与大家一起同心发力，因上求解，注重实效，呵护好孩子的眼睛。

启动仪式上，中山大学中山眼科中心副院长卓业鸿、广州

市第一人民医院鹤洞分院副院

长冷云霞、广州市中小学卫生

健康促进中心学校卫生工作部

主任郭仰峰受聘为羊城晚报精

益求“睛”青少年眼健康科普宣

传特约专家。

启动仪式后，首场精益求“睛”——关注青少年眼健康科普论

坛将于第28个全国爱眼日来临

之际举办，论坛将邀请专家们开

设科普讲座，欢迎下载羊城晚

报客户端羊城派观看直播。

有关更多精益求“睛”大湾区青少年眼健康公

众教育模块，共同呵护好孩子的

眼睛。

戴秀文表示，此次启动仪式是凝聚业界、学界与传媒力量的一次呵护行动，羊城晚报大健康研究院一直致力于儿童青少年的健康科普，中山眼科、广州市第一人民医院等团队是支持开展学生近视防控工作的专业力量，期待在新形势新要求下，广州市中小学卫生健康促进中心与大家一起同心发力，因上求解，注重实效，呵护好孩子的眼睛。

启动仪式上，中山大学中山眼科中心副院长卓业鸿、广州

市第一人民医院鹤洞分院副院

长冷云霞、广州市中小学卫生

健康促进中心学校卫生工作部

主任郭仰峰受聘为羊城晚报精

益求“睛”青少年眼健康科普宣

传特约专家。

启动仪式后，首场精益求“睛”——关注青少年眼健康科普论

坛将于第28个全国爱眼日来临

之际举办，论坛将邀请专家们开

设科普讲座，欢迎下载羊城晚

报客户端羊城派观看直播。

有关更多精益求“睛”大湾区青少年眼健康公

众教育模块，共同呵护好孩子的

眼睛。

戴秀文表示，此次启动仪式是凝聚业界、学界与传媒力量的一次呵护行动，羊城晚报大健康研究院一直致力于儿童青少年的健康科普，中山眼科、广州市第一人民医院等团队是支持开展学生近视防控工作的专业力量，期待在新形势新要求下，广州市中小学卫生健康促进中心与大家一起同心发力，因上求解，注重实效，呵护好孩子的眼睛。

启动仪式上，中山大学中山眼科中心副院长卓业鸿、广州

市第一人民医院鹤洞分院副院

长冷云霞、广州市中小学卫生

健康促进中心学校卫生工作部

主任郭仰峰受聘为羊城晚报精

益求“睛”青少年眼健康科普宣

传特约专家。

启动仪式后，首场精益求“睛”——关注青少年眼健康科普论

坛将于第28个全国爱眼日来临

之际举办，论坛将邀请专家们开

设科普讲座，欢迎下载羊城晚

报客户端羊城派观看直播。

有关更多精益求“睛”大湾区青少年眼健康公

众教育模块，共同呵护好孩子的

眼睛。

戴秀文表示，此次启动仪式是凝聚业界、学界与传媒力量的一次呵护行动，羊城晚报大健康研究院一直致力于儿童青少年的健康科普，中山眼科、广州市第一人民医院等团队是支持开展学生近视防控工作的专业力量，期待在新形势新要求下，广州市中小学卫生健康促进中心与大家一起同心发力，因上求解，注重实效，呵护好孩子的眼睛。

启动仪式上，中山大学中山眼科中心副院长卓业鸿、广州

市第一人民医院鹤洞分院副院

长冷云霞、广州市中小学卫生

健康促进中心学校卫生工作部